



Изх. № 717/12.12.2013 г.

**ДО  
Г-ЖА ЗИНАИДА ЗЛАТАНОВА  
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ И  
МИНИСТЪР НА ПРАВОСЪДИЕТО НА  
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

**Относно: Предприети от Управляващия орган мерки за по-ефективно усвояване на средствата по ОП „Конкурентоспособност“**

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЗЛАТАНОВА,**

С настоящото писмо Асоциация на индустриалния капитал в България (АИКБ) изразява своята пълна подкрепа към предприетите мерки за по-ефективно усвояване на средствата по Оперативна програма „Конкурентоспособност на българската икономика“, като част от Плана на Министерски съвет за минимизиране на рисковете от загуби на европейски средства по Оперативните програми, съфинансирани от Структурните фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз през периода 2007-2013 г.

АИКБ приветства обявената на 22.10.2013 г. процедура за подбор на проекти „Технологична модернизация в малки и средни предприятия“, която от стартирането на ОП „Конкурентоспособност“ се доказва като една от най-ефективните области на интервенция за насърчаване развитието на производствения сектор в България, който се явява основен двигател за постигане на дългосрочен икономически растеж на страната.

АИКБ смята за правилно и напълно аргументирано взетото от Главна дирекция „Европейски фондове за конкурентоспособност“ към Министерство на икономиката и енергетиката решение, да бъде увеличен с повече от 88 млн. лв. бюджетът за усвояване на средства по открита процедура за конкурентен подбор „Внедряване на иновации в предприятията“ по ОП „Конкурентоспособност“, предвид спешната необходимост от повишаване на конкурентоспособността на българските предприятия на европейския и международния пазар и предотвратяването на рисковете от реализирането на загуби от неусвояването на европейските средства по програмата.

Като представител на реалния бизнес АИКБ намира предприетите от Управляващия орган мерки за по-ефективното усвояване на средствата по ОП „Конкурентоспособност“ за подходящи и целесъобразни, поради факта, че насочването на средствата към сектори с висока добавена стойност, внедряването на иновации и модернизацията на българските предприятия, е единствената правилна посока за развитие на конкурентоспособността на българската икономика, в условията на нарастваща в световен мащаб конкуренция посредством въвеждане в предприятията на нови технологии и иновативни процеси.

Предвид темпа на усвояване на средствата и положителния ефект, който Оперативната програма следва да окаже върху българската икономика, АИКБ напълно одобрява

предприетия подход за наддоговаряне на средствата и увеличаване на планирания бюджет с до 10 % за най-атраktivните приоритетни оси и области на интервенции, по които след извършен анализ от Управляващия орган е установено, че има подадени качествени проекти, носещи нисък риск от неизпълнение и висока добавена стойност.

АИКБ счита, че наддоговарянето на средствата е подходяща мярка, предприета от Управляващия орган на ОП „Конкурентоспособност“, която се прилага успешно и от другите държави-членки на Европейския съюз, за предотвратяване на рисковете от неусвояване на договорени средства, в следствие на прекратени или неизпълнени договори.

**С УВАЖЕНИЕ,**

**ВАСИЛ ВЕЛЕВ**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА**  
**УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ НА**  
**АСОЦИАЦИЯ НА ИНДУСТРИАЛНИЯ**  
**КАПИТАЛ В БЪЛГАРИЯ**

